
Vážení členové KR KZPS ČR, 
 
v průběhu dnešního dne jsme s prezidentem Wiesnerem vedli několik jednání s náměstky MV ČR, 
náměstky MPSV ČR a prezidentem SP ČR ve snaze lépe, efektivněji propojit uprchlíky z Ukrajiny a naše 
podniky. Podle posledních odhadů jich do ČR může přijít 200–500 tisíc (odhady se liší podle jednotlivých 
ministerstev) a řada z nich bude chtít pracovat nebo se u nás usadit. Jsme si samozřejmě vědomi, že 
z Ukrajiny teď utíkají hlavně ženy, děti a senioři, ale i mezi nimi je a bude dost osob, které budou hledat 
zaměstnání. Zvažovali jsme vytvořit i nějakou paralelní strukturu, web, rozhraní; MV ČR navrhovalo, 
aby zaměstnavatelé byli přítomni na všech krajských azylových kontaktních centrech apod. 
 
Výsledkem jednání je, že se využije stávající systém pracovišť úřadů práce (ÚP), protože každý uprchlík, 
pokud bude chtít jakékoliv dávky hmotné nebo peněžní pomoci, musí navštívit příslušný úřad práce, 
který mu též může práci nabídnout a zprostředkovat, ALE pokud bude mít ÚP relevantní informace 
o volných pracovních místech. Dnes zaměstnavatelé povinnost ohlašovat volné pracovní místo nemají. 
 
Proto je nyní důležite a dovoluji si požádat viceprezidenty KZPS ČR, aby sdělili svým svazům, ale 
zejména firmám a podnikům, že pokud chtějí pomoci utečencům z Ukrajiny a současně si sehnat nové 
zaměstnance, aby neprodleně uveřejnili volná pracovní místa na Úřadech práce. Je to jediná robustní 
sít s celostátním dosahem a my můžeme přispět právě zveřejněním volných pracovních míst. 
 
Je nutno ohlásit volné pracovní místo krajské pobočce Úřadu práce ČR podle místa výkonu práce 
a současně vyjádřit zájem zaměstnat cizince na základě povolení k zaměstnání. Firmy, které 
zaměstnávají cizince tento postup znají. 
 
Žádám o urychlenou distribuci této informace. 
 
Děkuji za spolupráci. 
 
 
S pozdravem 
  
Dr. Jan Zikeš 
vedoucí tajemník 
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR 
Václavské náměstí 21 
110 00   Praha 1 
mob: 775 15 77 50 
tel: 222 324 985 
fax: 224 109 374 
e-mail: zikes@kzps.cz; kzps@kzps.cz 
www.kzps.cz  
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